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Gemeinde Bruck 

 
 
 

Niederschrift 
über die 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderates Bruck 
 

Datum: 1. Juni 2021 

Uhrzeit: 19:30 Uhr - 22:15 Uhr 

Ort: im Sitzungssaal des Rathauses in Alxing 

Schriftführer/in: Ametsbichler Christine 

______________________________________________________________________________ 

Teilnehmer: 
1. Bürgermeister Schwäbl Josef  
2. Bürgermeister Zäuner Michael  
Gemeinderat Bittner Franz  
Gemeinderätin Dengl Katharina  
Gemeinderätin Felzmann-Gaibinger Angela  
Gemeinderätin Heiler Theresia  
Gemeinderat Kotter jun. Josef  
Gemeinderätin Liebl Andrea  
Gemeinderat Pröbstl Johann  
Gemeinderat Schwäbl jun. Josef  
Gemeinderat Stürzer Michael  
Gemeinderat Weinhart Robert  
3. Bürgermeisterin Grünfelder Gabriele  
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TOP Tagesordnung öffentliche Sitzung 

1. Bürgeranfragen 

2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

3. Beratung über die Bebauungsplanänderung Pienzenau III mit Landschaftsarchitekt Herr 
Brugger 

4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 

5. Finanzplan 2020 - 2024 

6. Bekanntgaben 

7. Kinderhaus Sonnenblume Alxing - Zaungestaltung 

8. Anfragen 
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TOP Öffentliche Sitzung 

Der Vorsitzende eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit fest. 

Mit der vorgelegten Tagesordnung besteht Einverständnis. 

1. Bürgeranfragen 
 
 
2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 
Sachverhalt: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Bruck genehmigt die Niederschrift der Sitzung vom 04.05.2021. 
 
Beschluss: 
Die Niederschrift aus der Sitzung vom 04.05.2021 wird in der vorliegenden Fassung genehmigt, 
vorbehaltlich der eingearbeiteten Änderungen. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
Abstimmungsbemerkung:  
Der Gemeinderat genehmigt die Mitaufnahme des  Tagesordnungspunktes 6:  Kinderhaus Son-
nenblume Zaungestaltung 
Beschluss: 13/0 
 
 
 
3. Beratung über die Bebauungsplanänderung Pienzenau III mit Landschaftsarchitekt 

Herr Brugger 
 
Sachverhalt: 
Der Gemeinderat beschloss  eine Änderung des Bebauungsplanes im südwestlichen Teil von Pi-
enzenau. Mit den Arbeiten wurde das Planungsbüro Brugger Landschaftsarchitekten beauftragt. 
Herr Brugger stellte dem Gemeinderat seine Vorschläge vor. 
 
Im Anschluss der Präsentation (Unterlagen liegen als Anlage dem Protokoll bei), diskutierten der 
Gemeinderat, Bgm. Schwäbl, Herr Weigl vom Bauamt Glonn und Herr Brugger . 
 
 
4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 
 
Sachverhalt: 
Der Gemeinderat Bruck befasste sich bereits im Rahmen der Haushaltsvorberatung am 
18.05.2021 ausführlich mit dem vorgelegten Entwurf des Haushaltsplanes und dieser wird nun 
dem Gemeinderat zur Beschlussfassung vorgelegt. Der 1. Bürgermeister und der Kämmerer erläu-
terten vorab die wichtigsten Eckdaten, sowie die voraussichtliche, künftige Entwicklung des Ge-
meindehaushalts. 
 
Es erging folgender Beschluss: 
 
Auf Grund des Art. 63 ff. der Gemeindeordnung erlässt die Gemeinde Bruck folgende Haushaltssatzung: 
 

§ 1 
Der als Anlage beigefügte Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2021 wird hiermit festgesetzt; er schließt im 
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Verwaltungshaus-
halt 

in den Einnahmen und Ausgaben 
mit 

2.450.000,-- € 

und im   
Vermögenshaushalt in den Einnahmen und Ausgaben 

mit 
  5.547.000,-- 

€ 
ab. 

§ 2 
Kreditaufnahmen für Investitionen und Investitionsförderungsmaßnahmen werden nicht festgesetzt. 
 

§ 3 
Verpflichtungsermächtigungen im Vermögenshaushalt werden nicht festgesetzt. 
 

§ 4 
Die Steuersätze (Hebesätze) für nachstehende Gemeindesteuern werden wie folgt festgesetzt: 
 

1. Grundsteuer a) für die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe (A) 330 v.H. 
 b) für die Grundstücke (B) 330 v.H. 
    
2. Gewerbesteuer   310 v.H 
 

§ 5 
Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen Leistung von Ausgaben nach dem Haushaltsplan 
wird auf 350.000 € festgesetzt. 
 

§ 6 
Weitere Vorschriften, die sich auf die Einnahmen und Ausgaben und/oder den Stellenplan beziehen, werden 
nicht aufgenommen. 
 

§ 7 
Diese Haushaltssatzung tritt mit dem 01. Januar 2021 in Kraft 
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Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
 
 
 
5. Finanzplan 2020 - 2024 
 
Sachverhalt: 
Sowohl der Finanzplan als auch das Investitionsprogramm wurden im Rahmen der Haushaltsvor-
beratung am 18.05.2021 ausführlich erläutert und im Gemeinderat diskutiert. Gewünschte Ände-
rungen, bzw. Ergänzungen wurden in die nun vorliegende Fassung eingearbeitet. 
 
 
Es erging folgender Beschluss: 
 
Der Finanzplan (Art. 70 GO) wird in den Einnahmen und Ausgaben nach den Endsummen, das 
Investitionsprogramm nach der Anlage im Haushaltsplan für die Haushaltsjahre 2020 mit 2024 
vom Gemeinderat beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
 
 
 
6. Bekanntgaben 
 
Sachverhalt: 
A) Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 04.05.2021 erfolgen in der Sitzung im Juli 
2021. 
 
B) Der Gemeinderat erhielt folgende Unterlagen:  
- Bauschuttabrechnung 2020 
- Stellungnahme zu Fragen aus der Haushaltsvorberatung 
- Schreiben Fam. Riedl 
- Stromkonzessionsabgabe 
- Bohrdatenblatt BrennerNordZulauf 
 
 
7. Kinderhaus Sonnenblume Alxing - Zaungestaltung 
 
Sachverhalt: 
GR Weinhart Robert berichtete vom Wunsch der Eltern der Vorschulkinder, wie im letzten Jahr 
bereits genehmigt, für die Vorschulkinder, die im Jahr 2021 den Kindergarten verlassen, anstatt 
der einfarbig lackierten Zaunlatten neue, selbstgestaltete anzubringen. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigte den Wunsch für die Vorschulkinder ein selbstgestaltetes Zaunele-
ment am Zaun beim Kinderhaus in Alxing anbringen zu dürfen. 
 
Folgende Bedingungen sind von den Eltern der Vorschulkinder zu erfüllen: 
 
1. der Gemeinde dürfen keine Kosten entstehen 
2. es dürfen nicht mehr als 20 Zaunelemente ausgewechselt werden 
3. nur am Zaun Richtung Alxinger Bank dürfen die Zaunlatten ausgewechselt werden 
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4. die bunten, selbstgestalteten Zaunelemente müssen nach 3 Jahren wieder entfernt werden 
5. für das Auswechseln und auch wieder Abnehmen der Zaunelemente  ist der Elternbeirat ver-
antwortlich, dies muss ohne Aufforderung durch die Gemeinde oder Kindergartenleitung selbstän-
dig erfolgen 
 
Abstimmungsergebnis: 12 : 0 
Abstimmungsbemerkung:  
Gemeinderat Weinhart Robert nahm an der Abstimmung wegen persönlicher Beteiligung nicht teil. 
 
 
 
8. Anfragen 
 
Sachverhalt: 
A) Gemeinderat Stürzer Michael: 
In der Gemeindeverbindungsstraße N4 (zwischen Kreisstraße EBE13 und Wildenholzen sind tiefe 
Löcher. 
Bgm: Die Löcher werden in den nächsten Tagen vom Gemeindearbeiter verfüllt. 
 
In Einharding müssten einige Wasserschieber auf Straßenniveau angehoben werden.  
Bgm: Auch dies wird von den Gemeindearbeitern erledigt. 
Zusätzlich erhält die Ortschaft Einharding von der Gemeinde Bruck Mineralbeton für Straßensanie-
rungsarbeiten kostenfrei zur Verfügung gestellt. 
 
B) Gemeinderätin Heiler Theresia: 
Der Brief von der Fam. Riedl sollte noch im Gemeinderat besprochen werden. 
Bgm: Der BM ist bereits mit dem Ingenieurbüro und der Straßenbaufirma in Verbindung, um eine 
Lösung zu erarbetien. 
 
C) Gemeinderätin Dengl Katherina: 
Ist es richtig, dass es einen Beschluss gibt, dass der Landschaftsplan eingestellt worden ist? 
Bgm: Es gibt keinen Beschluss, das Verfahren ruht im Moment. 
 
Am 23.06.2021 findet ein Online-Meeting zum BrennerBasis-Tunnel statt. 
Bgm Schwäbl ist der Termin bekannt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Josef Schwäbl 
1. Bürgermeister 

 Ametsbichler Christine 
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